

肩负新使命 开启新征程

市委社会工作部正式组建运行

□记者 姜琰

日前,我市召开市委社会工作部(市委“两新”工委)转隶组建工作会议,这也标志着市委社会工作部正式组建运行。作为全市机构改革的重要内容,组建市委社会工作部是贯彻中央机构改革要求,落实省委、市委工作部署,深化党的社会工作机构职能体系改革的重大举措。

党的二十大对深化党和国家机构改革作出重要部署,在“推进以党建引领基层治理”“加强混合所有制企业、非公有制企业党建工作”“理顺行业协会、学会、商会党建工作管理体制”等方面提出明确要求。党的二十届二中全会审议通过的《党和国家机构改革方案》提出“组建中央社会工作部,省、市、县级党委组建社会工作部门”,这是认真落实习近平总书记关于社会工作重要论述的实际行动,是党中央进一步加强党对社会工作的全面领导,推进国家治理体系和治理能力现代化作出的重大部署,是新

形势下健全党的社会工作领导体系、强化对社会工作统筹协调的重大举措。

新组建运行的市委社会工作部是市委职能部门,加挂市委“两新”工委牌子,负责统筹指导人民信访工作,指导人民建议征集工作,统筹推进党建引领基层治理和基层政权建设,健全和落实党建引领基层治理领导体制和工作机制,统一领导全市行业协会商会党的工作,协调推动行业协会商会深化改革和转型发展,指导混合所有制企业、非公有制企业和新经济组织、新社会组织、新就业群体党建工作,指导社会人才队伍建设,负责志愿服务工作等。

“作为市委新组建部门,要以高度的政治意识、强烈的责任担当,把党对社会工作的领导全面、系统、整体地落到实处。”市委副秘书长、社会工作部部长邓小峰表示,要把人民信访、基层治理、“两企三新”党建、社工

和志愿服务等工作更好地统筹起来,把社会领域广大群众组织好、凝聚好,确保各项工作开好局、起好步。

社会工作涉及面广、社会关注度高,关系到基层治理和社会稳定等方面。下一步,市委社会工作部将强化政治担当,坚决履行职能,开展调查研究,提升服务水平,严守政治纪律,树立良好形象。加强自身建设,用好“铁脚板”走进千万家,做好社情民意的“信息员”,聚焦群众急难愁盼所需,真切反映基层实际情况。全面加强管党治党,充分发挥领导干部示范带动作用,大力弘扬真抓实干、攻坚克难的过硬作风,积极营造上下一心、团结协作、风清气正的良好局面。

随着县(市、区)委社会工作部陆续组建运行,市委社会工作部将加强指导督促,加快构建上下贯通、执行有力的工作体系,让基层群众感受到新机构带来的新变化,确保向市委、市政府交出一份合格的答卷。

市市场监管局

推动“开办药店一件事”取得新成效

近年来,市市场监管局把“高效办成一件事”作为优化政务服务、推进行风建设的重要抓手,针对群众反映的实际问题,大胆探索药品零售行业“一件事”改革,取得良好成效。

围绕“减时间、减环节、减跑腿,网上办、一窗办、自助办”,出台定期会商、集中会审、联合现场踏勘制度,开发利用线上“我要开药店”应用平台,建立线下“我要开药店”集中受理窗口,一体化集成行政审批、市场监管、城市管理、消防救援等4个部门6个审批服务事项,推进“一单告知、一表申请、一套材料、一同踏勘、一站办结、一证准营”,受理环节由跑四个部门到“一窗一网”并联审批,提交材料由43份减少至27份,办理时限由15个工作日压缩至5个工作日,真正实现“部门联动、一次办结”。推广应用AI智能双向传输技术,打通贯通省、市级业务系统和“我要开药店”应用平台,实现用“数据跑路”代替“群众跑腿”。坚持“承诺即

人、即来即办、快审快批”原则,对风险可控、纠错成本低的开药店“仅销售预包装食品经营者备案”等事项,率先实现“秒批+承诺+容缺”绿色审批服务模式。

截至目前,我市累计办结“我要开药店”事项299件,办结好评率100%。我市以经营主体需求为中心,用优良营商环境增进经营主体投资创业信心,不断提升广大群众的获得感、幸福感和安全感。

陈勇 王薇

我市开展无结核社区现场宣传

2024年3月24日是第29个“世界防治结核病日”,无结核社区建设是探索终结结核病流行的科学途径,是我国结核病防治三大行动之一。

为助力无结核社区建设,提高大众对结核病防治认识,3月22日,盐城市卫健委、盐都区卫健委、龙冈镇人民政府联合盐城市疾控中心、盐都区疾控中心在龙冈镇开展2024年“世界防治结核病日”宣传活动。相关单位领导、负责人、医务人员、志愿者、乡镇居民等共200余人参加此次活动。

此次宣传活动通过说唱、快板、小品、播放科普视频、分发宣传折页等多种形式向大家传递结核病防治知识,提高大众对结核病危害的认识。活动中还穿插结核病有奖知识竞答环节,现场气氛活跃。市疾控中心、市第二人民医院、市第三人民医院、龙冈镇卫生院和龙冈镇鞍湖卫生院计20余名医疗卫生人员现场还为广大居民朋友开展量血压、测血糖等义诊活动,让大家了解自身健康状态。活动现场共发放宣传材料1600余份,发放水杯、油壶、加湿器等宣传用品700余个,接待现场咨询200余次,达到了良好的宣传效果。活动



宣传活动现场。(市疾控中心供图)

现场还为龙冈镇卫生院结核潜伏感染预防性治疗门诊授牌,并邀请市二院专家进行门诊示范教学。结核潜伏感染预防性治疗门诊的设立将有利于盐都区开展结核潜伏感染者预防性治疗工作,降低结核潜伏感染者后续发病风险,进一步推进无结核社区建设。

盐都区龙冈镇是江苏省首批“无

结核社区”创建示范点之一,也是我市第一个试点镇。此次宣传活动的圆满举办有利于进一步提高市民对结核病危害的认识,呼吁更多群众参与结核病防治工作,加强对结核病的预防措施,推进我市无结核社区建设工作,助力结核病早防、早诊、早治。

黄红梅 薛浩

盐城公积金

[微信公众平台]

住房公积金政策
“快问快答”



请扫码阅读

公积金之窗

离异后能否提取父母公积金还贷?

市民张先生问:我已经离婚,上个月购买了住房,请问,我可以提取父母的住房公积金偿还房贷吗?

市住房公积金管理中心市直管理部主任童爱华回答:不可以,已婚子女或已离异子女不可以提取父母的住房公积金用于偿还住房贷款本息。

市民李先生问:申请的组合贷款,上个星期商贷部分提前还款了23万元,在线办理提取时,为什么可提取金额只有当月商贷按揭分期的金额,提前还款的23万不能提取吗?

童爱华答:如果住房公积金账户金额充足的情况下,可以提取商贷部分提前还款的金额。组合贷款中的商贷部分办理提前还款后,月还款金额会发生变动,需要借款人至住房公积金服务大厅重新维护贷款信息,之后可直接在线办理提取业务。

如需提取商贷部分提前还款金额,可携带以下材料至住房公积金服务大厅办理。办理材料:贷款主借款人携带身份证件到场,再提供住房商业贷款合同、银行还款流水(银行盖章)、住房商业贷款余额证明(银行盖章)、提取人身份证件、住房公积金绑定卡和关系材料。

市民张先生问:如果提取住房公积金账户余额,对后续申请商业性个人住房贷款转住房公积金贷款的贷款额度是否有影响?

童爱华答:借款人是正常缴存比例的单位职工,提取住房公积金账户余额不影响住房公积金贷款的额度。